

ΣΑΤΕ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΕΥΚΑΛΙΩΝΟΣ 12, ΛΑΡΙΣΑ, Τ.Κ. 41222

Προς: Δ.Σ. ΣΑΤΕ

Θέμα: Θέσεις του τμήματος πάνω στις προτάσεις του ΣΑΤΕ για τη λειτουργία του ΜΕΕΠ

Σχετικά με τις προτάσεις του ΣΑΤΕ για τη λειτουργία του ΜΕΕΠ όπως αυτές υποβλήθηκαν με το από 13-09-2012 έγγραφο προς τον αναπληρωτή Υπουργό Ανάπτυξης – Υποδομών – Μεταφορών και δικτύων κ. Καλογιάννη, η αρχική τοποθέτηση του τμήματος είναι ότι θέματα τόσο βαρύνουσας σημασίας για την λειτουργία του συνόλου των εργοληπτικών επιχειρήσεων, θα έπρεπε να συζητούνται με όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή, πριν υποβληθούν επίσημα προτάσεις στους εκπροσώπους της Πολιτείας.

Όσον αφορά τις επιμέρους – ήδη υποβληθείσες – προτάσεις, οι θέσεις του περιφερειακού τμήματος Θεσσαλίας είναι οι παρακάτω:

1. Πλήρης δημοσιότητα – ανάρτηση στοιχείων κλπ

Συμφωνούμε πλήρως.

2. Άμεση επίλυση της ανισότητας κλπ...

Διαφωνούμε κάθετα με τη θέση του ΔΣ του ΣΑΤΕ διότι πιστεύουμε, ότι με την πρόταση για παράταση για έξι μήνες τουλάχιστον της ισχύος των πτυχίων που λήγουν μέσα στο Β' εξάμηνο του 2012, δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού για τις εταιρείες που επανακρίθηκαν εντός της προβλεπόμενης από το νόμο προθεσμίας, με αυτές που δεν πληρούσαν τα κριτήρια επανάκρισης εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας. Η πρόταση δημιουργεί νέα αδικία π.χ. για τα πτυχία που λήγουν εντός του α' εξαμήνου του 2013 κ.ο.κ.

Η μόνη περίπτωση άρσης της αδικίας θα ήταν η ισχύς των πτυχίων – αρχής γενομένης από το Α' εξάμηνο του 2012 – να έχει διάρκεια 3,5 έτη.

3. Δείκτες βιωσιμότητας

Πιστεύουμε ότι πρέπει να διατηρηθούν ως έχουν για να μη δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού

4. Συνεχής έλεγχος πλασματικών αποσχίσεων

Διαφωνούμε με την κατάργηση του συντελεστή Γ και προτείνουμε να υπάρχει η δυνατότητα συγχώνευσης με πλήρη απαγόρευση της απόσχισης μόνο του κατασκευαστικού κλάδου.

5. Αναπροσαρμογή κριτηρίων με μείωση του κριτηρίου του κύκλου εργασιών

Συμφωνούμε με την προτεινόμενη μείωση του κριτηρίου του κύκλου εργασιών και μάλιστα να επεκταθεί και για την 3^η τάξη (προκαλεί ερωτηματικά η πρόβλεψη για όλες τις τάξεις πλην της 3^{ης}).

6. Μείωση των απαιτήσεων στελέχωσης

Συμφωνούμε με το γενικό πλαίσιο μείωσης της απαιτούμενης ανά κατηγορία βασικής και πρόσθετης στελέχωσης, διαφωνούμε όμως κάθετα με την προτεινόμενη δυνατότητα αντικατάστασης στελεχών ΜΕΚ Γ' και Δ' τάξης με στελέχωση μηχανικών 5ετούς και 10ετούς εμπειρίας αντίστοιχα.

Για το Περιφερειακό Τμήμα ΣΑΤΕ Θεσσαλίας

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ – ΠΛΑΤΩΝ ΖΙΩΓΑΣ

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΓΚΛΙΑΟΣ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΑΒΡΑΝΑΣ